

ГОРЯЧАЯ ПОРА

Людмила САРАНГОВА

В 2012 году на тушение лесных пожаров за счет субвенций из федерального бюджета республика направит 230 тыс. рублей. Специализированное бюджетное учреждение по тушению лесных пожаров уже на следующей неделе будет готово получить лицензию Федерального агентства лесного хозяйства, сообщил «ИК» заместитель министра природных ресурсов и охраны окружающей среды – начальник Управления лесного хозяйства РК Дмитрий Цутаев. Он отметил, что процедура лицензирования предприятий, осуществляющих деятельность по тушению пожаров на землях гослесфонда, введена в текущем году.

22 марта Дмитрий Цутаев принял участие в селекторном совещании по вопросам подготовки регионов к пожароопасному сезону 2012 года. Проводивший видеоселектор первый заместитель председателя правительства России Виктор Зубков отметил, что «регионы получают субвенции на охрану лесов от пожаров в размере 4,4 млрд рублей, из которых 2,2 млрд рублей уже перечислено. Кроме этого, правительством принято решение о выделении 5 млрд рублей на приобретение лесопожарной техники».

С 6 по 21 марта региональные диспетчерские пункты управления по действию личного состава субъектов ЮФО и СКФО прошли тренировки по отработке мероприятий при возникновении крупных лесных пожаров, сообщается на сайте Минприроды РК. Отметим, что по данным Гидрометцентра России жаркая и засушливая погода во многих регионах страны ожидается уже в апреле.

ШКОЛА ГРИНПИС

Людмила САРАНГОВА

Около 30 сотрудников заповедника «Черные земли» 20-21 марта прошли обучение по противопожарной программе Гринпис. Семинар организован Гринпис России и благотворительным фондом «Центр охраны дикой природы» при поддержке проекта ПРООН/ГЭФ и Минприроды РФ «Совершенствование системы и механизмов управления ООПТ в степном биоме России».

С инспекторами заповедника работали руководитель противопожарной программы Гринпис Григорий Куксин, эксперт Гринпис по особо охраняемым природным территориям (ООПТ) Михаил Крейндлин и ведущий специалист по ГИС Некоммерческого партнерства «Прозрачный мир» Наталья Рогова.

«Семинар проводился в рамках программы по управлению пожарами на степных ООПТ. Большое внимание было уделено юридической составляющей. Михаил Крейндлин подробно рассказал об оформлении документации на поджигателя, способах привлечения его к ответственности, разъяснил права инспекторов и полномочия различных противопожарных служб. Наталья Рогова остановилась на системах мониторинга пожаров и использовании космических снимков для их обнаружения и оценки последствий», - сообщила «ИК» региональный координатор Степного проекта Эмма Габунцина.

Организаторы мероприятия не ограничились теорией. Сотрудники «Черных земель» вместе с волонтерами



Гринпис тушили постановочный пожар, используя современное оборудование – мотопомпы на 20 кубов, японский насос «Хонда», столитровые резиновые емкости, обеспечивающие запас воды, переносные ранцы-распылители «Ермак». В настоящий момент инспекторы заповедника располагают лишь переносными ранцами-распылителями. «Подобную технику мы не видели даже на фотографиях. Скорее всего, уже в ближайшее время что-то приобретем и опробуем. Считаю, что семинар удался. Мы давно хотели провести у себя подобные занятия, ведь инспекторы не имеют возможности выезжать куда-то на обучение, а законы и технологии меняются из года в год», - отметил директор заповедника Виктор Бадмаев.

Представители Гринпис проанализировали различные пожарные ситуации и продемонстрировали конкретные приемы защиты на пожаре лица, рук, одежды и обуви. И это не менее важно, так как в соответствии с приказом МЧС России палы сухой травы, тростника, стерни, пожнивных остатков относятся не к пожарам, а к загораниям и не учитываются официальной статистикой. То есть рассчитывать на помощь властей при тушении неучтенного пожара сотрудникам заповедника не приходится.

В 2011 году на территории «Черных земель» было зарегистрировано шесть пожаров. В двух случаях причиной послужили природные факторы – удары молнии, остальные возникли из-за возгораний, пришедших с сопредельных территорий. «Противопожарной службой заповедника ликвидированы пожары на площади более 20 тыс. га, что почти в три раза больше по сравнению с аналогичным периодом 2010 года (7250 га). Площади, пройденные огнем, варьировали от 140 до 48250 га. Практически все пожары были ликвидированы в течение суток после выявления», - сообщили в дирекции учреждения.

В пожароопасные периоды три-четыре группы инспекторов осуществляют постоянное патрулирование и объезд заповедной зоны. Они имеют при себе средства пожаротушения и способны принять оперативные меры в случае обнаружения возгораний. При необходимости информация о пожаре передается в администрацию заповедника и к тушению подключаются все его службы. Отметим, что с приходом тепла и началом сезона травяных палов в южных регионах России на природных территориях пожары уже зафиксированы. Так, более недели огонь угрожает Астраханскому заповеднику и заповеднику «Кедровая падь» в Приморье.